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Χαιρετισμός του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης  
καθηγητή Γεώργιου Μ. Κοντάκη 

 Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε Κρήτης,  

 Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου,  

 Αξιότιμη κα Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη,  

 Αξιότιμε κύριε Υπουργέ Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

 Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας,  

 Αξιότιμε κύριε Περιφερειάρχη Κρήτης, 

 Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε Ανωγείων, 

 Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε Ρεθύμνου 

 Αξιότιμε κύριε Γενικέ Γραμματέα Τηλεπικοινωνιών και 

Ταχυδρομείων, 

 Αξιότιμα μέλη της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», 

 Αξιότιμοι εκπρόσωποι  των πολιτειακών αρχών 

 Αξιότιμες, Αξιότιμε κύριοι Αντιπρυτάνεις  και Εκπρόσωποι του 

Πανεπιστημίου Κρήτης και του Ιδρύματος Τεχνολογίας και 

Έρευνας 

 Κυρίες και κύριοι, Αγαπητοί προσκεκλημένοι, 

 

Σας καλωσορίζω στη σημερινή εκδήλωση, η οποία σηματοδοτεί μια 

εμβληματική στιγμή για την αστρονομία στην Ελλάδα για το Πανεπιστήμιο 

Κρήτης και για το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας . 

 Η ονοματοδοσία του νέου τηλεσκοπίου στο Αστεροσκοπείο Σκίνακα δεν 

συνιστά μόνο μια σημαντική επιστημονική και τεχνολογική πρόοδο, 

αποτελεί ταυτόχρονα σύμβολο εθνικής στήριξης προς την έρευνα, την 

καινοτομία και την περιφέρεια. 

Το Σάββατο 12 Απριλίου 1986, το όραμα του Ιωάννη Παπαμαστοράκη, 

τότε Επίκουρου Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, για την απόκτηση 



ενός πανεπιστημιακού τηλεσκοπίου, έγινε πραγματικότητα. Από τότε 

μέχρι σήμερα, το Αστεροσκοπείο Σκίνακα εξελίχθηκε σε έναν κόμβο 

αριστείας, ακαδημαϊκής εκπαίδευσης και διεθνούς συνεργασίας. 

Η σημερινή απόκτηση και εγκατάσταση του νέου τηλεσκοπίου κατέστη 

δυνατή χάρη στην πολύτιμη υποστήριξη της Επιτροπής «Ελλάδα 2021». 

Εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κρήτης, εκφράζω τις εγκάρδιες ευχαριστίες 

μας προς την Πρόεδρο της Επιτροπής, κυρία Γιάννα Αγγελοπούλου-

Δασκαλάκη, για τη θερμή και καθοριστική συμβολή της στην υλοποίηση 

αυτού του τόσο σημαντικού έργου για την επιστημονική κοινότητα της 

χώρας. 

Σήμερα, σχεδόν τέσσερις δεκαετίες μετά, το «δώρο» των 15 στρεμμάτων 

που ο Δήμος Ανωγείων με διορατικότητα και γενναιοδωρία παραχώρησε 

στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, έχει αποδώσει ουσιαστικούς καρπούς. Το 

Αστεροσκοπείο Σκίνακα αποτελεί πλέον έναν από τους πιο 

αναγνωρίσιμους επιστημονικούς φορείς της χώρας, ενισχύοντας με το νέο 

τηλεσκόπιο τον ρόλο του σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης  σε συνεργασία με το Ίδρυμα Τεχνολογίας και 

Έρευνας δεσμεύεται να συνεχίσει να στηρίζει δυναμικά το έργο και την 

αποστολή του Αστεροσκοπείου, ως μέρος του στρατηγικού του σχεδιασμού 

για την προώθηση της έρευνας, της εκπαίδευσης και της σύνδεσης με την 

κοινωνία. 

Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία και τη στήριξή σας. 

 

 

 

 

 


